

POSUDEK ŠKOLITELE
NA DIPLOMOVOU PRÁCI NA TÉMA

Netiv haprišut: Sexualita a askeze v judaismu

Vypracovala: Bc. Kamila Špinarová

Kolegyně Špinarová předložila velmi zdařilou diplomovou práci k vybraným pasážím z kapitoly *Netiv haprišut* z díla *Netivot olam* pražského Maharala, jež svým způsobem představuje traktát věnující se cnostem židovského muže. V *Netiv haprišut se* Maharal konkrétně zabývá problematikou sexuální etiky a kolegyně Špinarová se soustředí na pasáže, v nichž se Maharal věnuje otázce mužského autoerotismu.

Po formální stránce práce obsahuje všechny náležitosti, poznámkový aparát je veden řádně. Uvedená diplomová práce má dvě části. V první části, která čítá 65 stran textu, kolegyně Špinarová pojednává o Maharalově postoji k mužskému autoerotismu v analyzovaných pasážích a snaží se jeho postoj začlenit do širšího kontextu uchopení tohoto problému v nábožensko-právní, etické a mystické literatuře. Druhá část zahrnuje překlad analyzovaných pasáží, celkem 55 stran textu.

Ve svém posudku bych chtěl vyzvednout dvě věci:

První je samostatný přístup, který kolegyně Špinarová zaujala při zpracování výše uvedeného tématu. Práce se vyznačuje kreativním dialogem jak s vybranými texty z Maharalova díla, tak další židovskou náboženskou literaturou různých žánrů a období, a konečně také sekundární literaturou zabývající se židovskou sexualitou. Její závěry jsou zcela kongruentní se současným stavem bádání. Vzhledem k mysticky zbarvenému myšlení pražského Maharala a explicitnímu odkazu k *Sefer ha-zohar* v jedné z analyzovaných pasáží, bylo zcela přiměřené, že se kolegyně více věnovala teosofické interpretaci zákazu mužského autoerotismu.

Druhou věcí je zdařilý překlad pasáží, který kolegyně provedla, a jež vzhledem k Maharalovu poměrně obskurnímu literárnímu a jazykovému stylu jistě nebyl snadným počinem.

Kolegyně Špinarová zaujala velmi odpovědný přístup k vypracování své diplomové práce od samého začátku, ať již častými konzultacemi nebo absolvováním kurzu četby Maharalových textů.

Současně doporučuji, aby část práce či její zkrácená podoba byly publikovány.

Práci hodnotím známkou „výborně“ (1) a jednoznačně ji doporučuji k obhajobě.

V Ostravě, 30. srpna 2015

Mgr. David Biernot, Th.D.